世界綜合報導

全球各地扶輪消息簡訊

1] 肯亞

對於參加野生動物觀賞之 旅的遊客來說,能和獅子、長頸 鹿、大象、豹與犀牛打照面,是 一種難得的體驗,對於肯亞人來 說更是如此,他們可能一輩漫過 的野生動物,因為入園的費生動物,因為入園的費生動物,因為入園的費 高。穆廷達 Preston Mutinda 在距離首都奈洛比 45 英里處的坎賞 多 (Kangundo),帶領遊客欣賞野 生動物,他表示:「以前這些動 物到處都可以看得到,但是由於 人口增加、對肉的需求量提高, 因此動物的數目不斷減少。」

透過俄亥俄州特洛伊 (Troy) 扶輪社的鼓勵與支持,穆廷達 2004 年時在坎賈多成立自己的野 生動物教育中心,佔地兩英畝。 先前特洛伊扶輪社提供了一份 獎學金,讓穆廷達在特洛伊近郊 的巴克納自然教育中心 (Brukner Nature Center) 服務了三個月,所 以後來他的穆廷達野生動物教育 中心就是模仿巴克納的做法。穆 廷達中心這幾年來獲得特洛伊扶 野生動物旅遊商機佔 了肯亞國內生產毛額 的 25%。

輪社超過4萬美元的贊助,做為興建、購買設備與擴充教育項目之 用途。

現在每年有2萬人參觀他的教育中心,訪客在此可觀賞動物的影片與獅子標本。穆廷達表示:「這一區的人絕對沒辦法負擔旅費去馬賽-賽倫蓋堤國家公園欣賞動物遷徙,他們只能看影片,小孩第一次看到影片、甚至是填充玩具的獅子的反應,絕對會讓你大吃一驚。」

----Brad Webber 撰文

2] 聖基茲及尼維斯

聖基茲的利阿木衣伽 (Liamuiga) 扶輪社過去十幾年來,都會在 9 月慶祝民族英雄紀念日,招待塞德勒老年護理之家的住戶享用一頓家常美味午餐。該社社長司徒亞特 Tuffi da Stewart 表示,數十位的長者向來訪的年輕人訴說他們的生平故事,有些人聽到加勒比海特有的鋼鼓音樂後,還會跳起經典的舞步。司徒亞特說,除了午餐會之外,該社多年來在民族英雄紀念日這天慶祝這個加勒比海國家先烈的成就時,還捐出爐子、洗衣機、變壓器、電視機、毛巾與寢具。扶青團員也一同參與節慶活動。

挪威諾貝爾獎 委員會的投票 紀錄與提名名 單,在過去50 年來都不對外 公開。

3] 瑞典

塔努姆(Tanum)扶輪社很早就支 持印度社運人士沙提雅提 Kailash Satyarthi,他於2014年時與馬拉拉 Malala Yousafzai 一同獲得諾貝爾和 平獎。十年前,扶輪計員姜森 Krister Jansson 與妻子妮娜 Nina,就把該社 介紹給沙提雅提與他的兒童修院 (Bal Ashram),這間修院專門收容被迫勞 動的兒童,讓他們接受復健與訓練。 塔努姆扶輪社贊助開挖了一座 175 英 呎深的水井,以供應修院及鄰近的村 落。2012年復活節時,該社社員前往 參觀修院,他們還跟男學生即興踢了 一場足球賽。沙提雅提2014年2月 前往瑞典時,該社捐出了超過6千美 元,以修整殘破不堪的球場,8個月 之後,沙提雅提就獲得諾貝爾獎委員 會的肯定,該社也與有榮焉。

5] 匈牙利

去年 6 月時,由 21 個扶輪地區選出的 21 位年輕人,在匈牙利南部聚集參加由塞克薩德 (Szekszárd)扶輪社舉辦的馬術活動。這場為期一週的營隊已經成為該社第三個每年都會舉辦的活動。來自西班牙、台灣、冰島、土耳其等國、15 歲到 22 歲的年輕人,用英文溝通,一起切磋馬術技巧,例如障礙超越、馬車駕駛與漫步。該社的社長當選人 Pál Szmka表示:「參加者在學習騎馬之餘,也培養出深厚的友誼,並親身體驗匈牙利的熱情、文化與景點。」

4] 柬埔寨

1



腦膜腦膨出係指腦脊髓膜及腦組織經由顱骨之缺口突出,特徵是頭部有球根狀的突出物,這在已開發國家很少見,但是柬埔寨與東南亞其他國家有許多民眾仍深受其害。金邊 (Phnom Penh) 扶輪社與位於金邊的兒童手術中心從 2013 年 8 月開始合作,幫助 60 名病患接受手術。該社社員組成一個小團隊,到偏遠村落尋找是否有兒童或成人患有這種神經管缺陷,一般認為這種疾病是因為母親在懷孕初期食用了發霉的米或是環境情況所導致。14 個扶輪社與來自英國、澳洲、日本與美國的 7 位社員,共同出資支付手術費用,每名病患費用約 800 美元。